
Ata  da  2ª  (segunda)  reunião  ordinária  da  Segunda  Sessão
Legislativa da Legislatura 2017/2020 da Câmara Municipal de
Guanhães, realizada no dia 19 de fevereiro de 2018 às 19:00
horas, sob a Presidência do Vereador Nivaldo dos Santos que
cumprimentou  a  todos  e  solicitou  ao  senhor  secretário  que
procedesse  com  a  chamada  inicial  dos  Vereadores  a  qual
estava  ausente  a  vereadora  Maria  Anídia  de  Paula.  Como
houve número regimental declarou em nome de Deus abertos
os trabalhos. Prosseguindo, os vereadores procederam com a
oração do Pai Nosso para o bom andamento dos trabalhos. Foi
chamada  para  o  assento  de  destaque  na  casa  a  Senhora
Secretária  municipal  de  Governo  Adileila  Rosa  Gonçalves.
Continuando,  o  senhor  presidente  solicitou  ao  senhor
secretário que procedesse com a leitura dos ofícios a darem
entrada  na  Casa;  ofício  número  015/2018  de  autoria  da
secretaria municipal de Saúde; Ofício de número 11 de autoria
do  vereador  e  presidente  da  Câmara  Municipal  Nivaldo  dos
Santos. Dando prosseguimento ao andamento dos trabalhos, o
senhor  presidente  solicitou  ao  senhor  secretário  que
procedesse com a leitura do projeto de lei  a dar entrada na
Casa;  Projeto  de  Lei  Complementar  nº  002/2018  que  altera
disposições da Lei Complementar nº 002, de 17 de junho de
2014. Em prosseguimento aos trabalhos, o senhor presidente
solicito ao senhor secretário que procedesse com a leitura da
emenda 01 apresentada ao projeto de lei  número 001/2018,
que altera a Lei Complementar número 002, de 17 de junho de
2014, que dispõe sobre a Reestruturação do Plano de Cargos,
Carreiras  e  Vencimentos  dos  Servidores  Públicos  e  dos
Profissionais do Quadro da Saúde do Município de Guanhães,
cria  cargos  e  dá  outras  providências.  O  vereador  Lucimar
solicitou  vista  do  projeto  de  lei  a  qual  foi  deferida  pelo
presidente.  Em  seguida  o  senhor  presidente  solicitou  ao
secretário  que  procedesse  com  a  leitura  dos  pareceres
apresentados ao projeto de lei 001/2018 que dispõe sobre a
criação  da  Politica  Pública  de  Incentivo  e  Valorização  do
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Esporte no município de Guanhães e dá outras providências.
Com a palavra a vereadora Dóris disse que se preocupa com o
projeto uma vez que o projeto de lei não cita o valor da bolsa
atleta  e  que  o  correto  em  seu  entendimento  é  que  fosse
estipulado um valor para o benefício sugerindo que o executivo
encaminhasse  o  referido  valor,  bem  como  se  o  gasto  está
previsto  na  lei  orçamentária.  O  vereador  Nivaldo  esclareceu
que  posteriormente  tudo  estará  disponível  no  portal  da
transparência  do  município.  A vereadora  Dóris  disse  que os
dados do portal da transparência está faltando dados e que o
mesmo não  é  alimentado  regularmente.  O vereador  Nivaldo
disse que a lei ficará para o município e que independente de
posição  política.  O  vereador  Evandro  esclareceu  que  em
reunião  interna  ficou  esclarecido  que   seria  encaminhado  a
Câmara  pelo  executivo,  a  prestação  de  contas  de  todos  os
beneficiários, qual foi o critério de concessão e quem recebeu o
benefício.  Com  a  palavra,  o  vereador  Nelci  disse  que  os
vereadores  tem  que  prestar  mais  atenção  pensando  em
projetos  anteriores  e  que  é  necessário  fazer  tudo  de  forma
consciente para que amanhã não tenha que se pagar o preço
mas que o referido projeto é  muito bom. O vereador  Daniel
sugeriu  que  seja  prestado  contas  de  todos  os  benefícios
concedidos. Em seguida, após deliberação ficou decidido que
seria apresentada emenda ao projeto de lei.  Continuando os
trabalhos,  o  projeto  de  lei  002/2018  que  dispõe  sobre  o
combate  ao  desperdício  e  utilização  de  água  tratada  para
construção civil, limpeza de calçadas, passeios residenciais e
comerciais, lavagem de veículos na zona urbana e rural, em
todo o  município  de  Guanhães e  dá  outras  providências  foi
retirado  de  pauta.  Continuando  os  trabalhos,  o  presidente
determinou ao senhor secretário que procedesse com a leitura
dos pareceres apresentados ao projeto de lei 003/2018 que dá
denominação  de  via  pública.  O  presidente  colocou  os
pareceres em discussão. Em seguida, o presidente colocou o
projeto  de  lei  003/2018  em  discussão.  Posteriormente,  o
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projeto  de  lei  003/2018  foi  colocado  em  votação  sendo
aprovado  por  unanimidade  pelos  vereadores.  Prosseguindo
com o andamento dos trabalhos, o presidente determinou ao
secretário  que  procedesse  com  a  leitura  dos  expedientes;
Indicações 20, 21 e 22 de autoria do vereador Daniel Barroso;
Indicações 23 e 24 de autoria do vereador Carlos Aparecido da
Silva; Indicações 25, 26 e 27 bem como, requerimentos 02 e 03
de de autoria da vereadora Dóris Campos Coelho e indicação
28 de autoria do vereador Laércio Alves de Lima. Em seguida o
senhor  presidente  solicitou  ao  senhor  secretário  que
procedesse  com  a  leitura  da  emenda  01  apresentada  ao
projeto de lei  ordinária  001/2018 em discussão.  A vereadora
Dóris ressaltou a importância de se deliberar de forma pacífica
e de se discutir para melhorar a vida da população. O vereador
Mauro disse que o projeto veio em hora excelente e ressaltou a
importância de se olhar pelo esporte no município uma vez que
o mesmo está decadente e que todos os vereadores tem muita
força e disse que espera o empenho de todos para melhorar o
esporte no município. O senhor presidente colocou a emenda
01  em  discussão  e  posterior  votação  sendo  por  todos
aprovada.  O  vereador  colocou  o  projeto  em  discussão  e
posterior  votação  sendo  por  todos  aprovado.  O  senhor
presidente  agradeceu  a  todos  pela  aprovação  do  projeto  e
disse  ao  vereador  Mauro  que  agora  o  atleta  tem  o  apoio
necessário  e  que  agora  ficará  muito  mais  fácil  ajuda-los
possibilitando que os mesmos participem das competições. O
vereador Evandro solicitou autorização para o presidente para
ler  a prestação de contas da ACAM a qual  foi  deferida pelo
presidente bem como os balancetes.Após a leitura, o vereador
Evandro esclareceu que em viagem a São Paulo,  o  mesmo
conseguiu uma vaga na UVB, união dos vereadores do Brasil
que segundo o mesmo, é o maior orgão de representatividade
dos vereadores do Brasil. Posteriormente o vereador Evandro
procedeu  com  a  leitura  dos  relatórios  detalhados  da
contabilidade  da  ACAM,  representando  as  receitas

3



arrecadadas e despesas pagas colocando-se a disposição para
posteriores esclarecimentos. O vereador ainda deu explicações
a  respeito  das  reivindicações  da  ACAM  convidando  os
vereadores para seminário que se realizará nos dias 22 e 23 de
fevereiro de 2018 e que será um evento marcante explicando
que o referido evento contará com a presença do candidato
presidenciável, Ciro Gomes. O vereador Daniel perguntou ao
vereador Evandro a respeito das Câmaras filiadas na ACAM.
Disse que apenas há a prestação de contas de sete Câmaras e
que foi dito que há 92 Câmaras municipais filiadas. O vereador
Evandro explicou que o processo de filiação das Câmaras está
em andamento.  O vereador Daniel  perguntou a respeito dos
serviços advocatícios uma vez que o valor está aumentando. O
vereador  Evandro  esclareceu  que  os  procuradores  da
associação recebem um valor fixo mensal. O vereador Daniel
disse que no relatório apresentado,  os valores encontram-se
em valores divergentes no último trimestre de 2017. O vereador
Evandro disse que posteriormente prestará esclarecimentos. O
vereador Daniel solicitou que os repasses para a ACAM fossem
retidos no momento para melhor verificação. Com a palavra a
vereadora Dóris disse em relação as suas indicações que há
muitas escolas que estão com problemas no piso, fogão em
más condições e que as mesmas carecem de muitos reparos.
Com relação ao reajuste dos professores do nível P II-II disse
que a categoria há anos vem tomando prejuízo e o pedido não
foi  atendido  esclarecento  que  os  mesmos  devem  ser
valorizados e que a administração se empenhe para resolver
os problemas. Com relação as escolas, a vereadora disse que
as escolas  da  Zona Rural  vem sofrendo com roubos e  que
todos  os  profissionais  da  educação  tenham boas  condições
para trabalhar. Com relação ao pagamento das rescisões dos
funcionários  exonerados em 2017 a vereadora  questionou o
motivo de os mesmos estarem sem pagamento. A vereadora
questionou  ainda  qual  a  emergência  no  município   que
justifique contrato  emergencial e disse ainda que a secretaria
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de educação está em situação de desorganização. Perguntou
ainda como vai ficar a situação do transporte escolar uma vez
que  o  termo aditivo  iria  até  abril  cobrando  empenho com a
educação  do município  esclarecento  que a  mesma e  direito
fundamental.  A  vereadora  reforçou  ainda  a  indicação
apresentada  pelo  vereador  Carlos  Aparecido  em  relação
aquestão da infraestrutura do bairro Santa Tereza. O vereador
Lucimar  disse  que  já  há  três  ou  quatro  anos  foi  prometido
alterar  o  nome  da  escola  Sadi  Lessa  e  ressaltou  ainda  a
questão da segurança  e que recentemente a referida escola
foi arrombada  e que os residentes no referida localidade estão
preocupados com o fechamento da escola. O vereador Daniel
pediu  atenção  da  secretaria  de  infraestrutura  para  a  Rua
Garajau  no  Bairro  Amazonas  e  que  se  possível  fosse
convidada  a  secretária  de  educação  para  prestar
esclarecimentos  para  esta  casa  e  para  a  população.  O
vereador  Mauro  disse  que  esteve  na  prefeitura  para  pedir
providências a respeito do acerto dos funcionários demitidos e
que  trata-se  de  reivindicação  antiga.  O  vereador  Osmar
ressaltou a importância do comparecimento da secretária  de
educação a esta Casa solicitando ainda, atenção especial para
os  problemas da infraestrutura  da  cidade  citando  problemas
nas ruas do Distrito de Correntinho, na Rua Alberto Caldeira e
em diversas outras localidades da cidade.  O vereador  disse
que a casa foi injusta com o secretário de infraestrutura urbana
pedindo desculpas dizendo que a referida secretária é muito
cobrada e  que os  problemas para  se  atender  as  demandas
decorrem de  problemas  de  mão  de  obra.  O  vereador  Nelci
ressaltou os problemas enfrentados pela população no Bairro
Santa Tereza em virtude dos problemas de infraestrutura e que
em Correntinho a situação está precária  e que não dá para
andar a pé na localidade e que sejam tomadas pelo menos
medidas paliativas para amenizar os problemas. Com relação
ao pagamento dos servidores o vereador Nelci esclareceu que
foi depositado o pagamento dos meses de outubro, novembro
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de dezembros mas que não sabe responder se é de todos os
servidores.  O  vereador  Nelci  disse  que  o  secretário  de
infraestrutura tem feito um bom trabalho e pediu para que o
mesmo  ajude  os  vereadores  bem  como  a  população  de
Guanhães  a  atender  as  demandas.  O  vereador  Evandro
esclareceu  que  trouxe  o  relatório  de  prestação  mesmo  a
Câmara não participando e disse que o vereador Daniel tem
razão em fiscalizar para onde se destina os recursos públicos
lembrando  ocasião  anterior  em  que  quando  foi  pedida
prestação de contas do consórcio de saúde, os atendimentos
foram suspensos. Disse ainda que em auditoria realizada no
referido  Consórcio  foram  descobertas  irregularidades.  Disse
ainda  que  estão  havendo  boatos  de  que  os  ônibus  dos
pacientes  que  vão  fazer  tratamento  de  saúde  em  outros
municípios  serão  leiloados  ressaltando  a  importância  de  se
investigar melhor esta situação e que é necessário que esta
casa monte uma comissão e disse que estes boatos procedem
de fontes seguras. O vereador Lucimar disse que é absurdo o
fato  de  pessoas  de  municípios  vizinhos  prejudicarem  o
município  de  Guanhães.  O vereador  solicitou  mais  uma vez
que seja montada uma comissão. O vereador Lucimar falou a
respeito  de  levar  pacientes  para  tratamento  em  outros
municípios  e  que os pacientes  que vão fazer  tratamento  de
Câncer não podem ficar de maneira confortável uma vez que a
prefeitura não paga um valor a mais. O vereador Evandro disse
que  vem  se  empenhando  junto  ao  município  para  que  os
pacientes  tenham  um  quarto  para  descanso.  O  vereador
Nivaldo esclareceu que os transportadores escolares so não
receberam o pagamento do mês de setembro. Os expedientes
foram  colocados  em  votação  sendo  por  todos  aprovado.  O
senhor  presidente  solicitou  ao  senhor  secretário  que
procedesse com a leitura de edital de convocação para reunião
extraordinária que se realizará no dia 22/02/2018 às 18 horas
para tratar de prestação de contas do último quadrimestre de
2017.  Encerrados  os  expedientes  em  pauta,  o  senhor
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presidente solicitou a chamada final  dos vereadores que, de
acordo com a inicial estava ausente a vereadora Maria Anídia
de Paula. Nada mais há tratar , eu secretário, lavrei a presente
ata que depois de lida, se aprovada, segue assinada por todos
os vereadores presentes.  Sala das Sessões,  aos  de 19 de
fevereiro de  2018.
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